OVM18锚固体系的研制开发与市场前景

邓学奇苏强

一、概述

随着预应力技术的不断发展,工程建设、设计施工单位对预应力钢材的使用也提出了新的要求。尤其是要求增大钢材的束力吨级成为必然趋势,预应力钢材必将沿着粗直径、高强度的方向发展。据此我国预应力钢材的发展,也会以大规格、粗直径的钢绞线作为今后为发展的主流.另据国际后张预应力混凝土协会(FIP)九五年度大会预测,直径为ф17.78mm、抗拉强度为1860MPa、极限破断力为353KN的粗直径、高强度钢绞线在未来的几年内将被广泛应用。正是在这种背景下,我公司决定开发与之相配套的OVM18锚固体系,力求使我公司的产品领先一步适应合市场发展需求,保持我公司在国内同行业中的技术领先地位,增强公司进一步发展的后劲。

此项设计的内容包括张拉端锚具、夹具、固定端锚具及挤压器和挤压套。

锚具规格从单孔至二十七孔工作锚具、工 具锚。还右根据用户需要设计其它任何规格的 锚具。

锚 垫 板 及 其 锚 下 装 置 与OVM13A、OVM15A型锚垫板及其锚下装置套用,它是在广泛吸收国内外同类产品优点的基础上,对原OVM13、OVM15型锚垫板及其锚下装置进行的成功改进。

挤压器根据计算也作了重新设计,新型的 挤压器具有公称挤压力、大公称油压低、挤压模 经久耐用的特点,有利于挤压套的挤压及提高 配套油泵的使用寿命。另外,新型挤压器可同时 适应OVM13.J、OVM15.J、OVM18.J三种挤压 套的挤压,增加了挤压机具的适应范围,便于施 工时减小投资,节约成本。

其余配套的张拉机具基本不变,新型的锚 具只需增添一些垫环即可满足施工要求。

二、试制试验情况

1)、试制情况

OVM18锚固体系的整个制造工艺过程,与OVM13、OVM15一样,其关键工艺是锚板锥孔、夹片各参数尺寸及热处理工艺。为此我们设计制造了专用刀具、量具和夹具,同时充分利用现有的工装工艺。做到工装符合工艺需要,工艺符合产品图样要求,产品符合技术标准。在试制中严格执行ISO9001质量国际控制标准。无论是原材料投入生产的检验,或是外协工装件的入库检验,都严格按有关标准执行,以保证产品的质量。

2)、试验情况

试验包括工作锚具的工艺静载试验、工具 锚具静载试验及工具锚的重复张拉试验、工作 锚的疲劳试验、挤压套的挤压静载试验等标准 要求的所有试验。

从试验的结果来看,夹片均跟进平齐,锚固夹持性能良好,没有出现滑丝、滑脱现象,锚具锚固效率和破断总应变及其它参数均达到了国际后张预应力混凝土协会(FIP)"后张体系验收与使用建议(1991)"及中华人民共和国《预应力筋用锚具、夹具和联接器)GB/T14370—93有关标准要求,试验的结果相当理想。

工作锚具还在同济大学做了疲劳试验,试

验的结果完全合格。作为此次开发的合作单位, 上海申佳金属制品有限公司提供了试验用的钢 绞线。

三、经济效益与市场前景分析

与直径为 Ø12.7~12.9mm, Ø15.7~15.7mm的钢绞线及其配套的锚夹具相对照 OVM18锚固体系由于其锚固单元的束力,在相同设计吨位情况下,其钢绞线根数水 同时对于相同设计吨位,新型锚夹具土地数,同时对于相同的设计吨位,新型锚夹具构构产,必将减小,必将减小有圆大大减小,必将减小有型钻夹具相的链型板及其锚下装置采用了新技术。新型锚型板及其锚下装置采用了新技术。方以前的锚型板相比,新型锚型板的应时链型板相比,新型锚型板的应时链型板相比,新型锚型板的应时链型板相比,新型锚型板的应时链型板相比,新型锚型板的应时链型板相比,新型锚型板的应时链型板相比,实验,这将大大降低。可以的增速,只要表示。

邓学奇:柳州市东方工程橡胶制品有限公司经理。 苏强:柳州市OVM公司技术中心助理工程师。 的青睐。

另外,预应力锚夹具和预应力钢材作为预应力技术中的两项关键技术,两者相辅相成,缺一不可。OVM18锚固体系作为ф17.78mm直径钢绞线的配套锚夹具,它的成功开发对于直径为Ø17.78mm的钢绞线的进一步推广应用具有重要意义。因为新型预应力锚夹具的成功研发为基础的开发为基础的研查,到现应力钢绞线的开发为基础的的开发为基础的的形型预应力钢绞线在推广应用依赖于配套的的型型预应力钢绞线在推广应用依赖于配套的可能夹具。因此,我公司开发的OVM18锚固内等系统,将填补国内此项技术的空白,并且会使系统与人类公司自身的技术水平的发展,缩对同性界预应力技术水平的差距,提高我国预应力技术水平的差距,提高我国预应力技术水平的差距,提高我国预应力技术水平的差距,提高我国预应力技术水平的差距,提高我国预应力技术市场的整体水平大有好处。

综上所述,OVM18锚固体系的研制开发是成功的,对未来的预应力技术市场也具有积极的意义,具有广阔的发展前景。

(上接30页)企业的工程施工能力。1987年柳州厂成立了预应力砼张拉施工公司,从而初步实现了把眼睛盯向工程施工——在提供技术服务的同时进入工程施工领域。并先后参加了上海外滩改造一、二期、工程北京机场、天津彩虹大桥等一系重大工程的施工。他们在香港注册的欧维姆(香港)结构工程有限公司,在新加坡注册的预应力工程公司亦先后承揽了新加坡新马海关CTVAS连续箱梁天桥、Seletar高速公路以及高架桥和多层立交桥以及香港、澳门的工程施工。OVM已成为亚太地区有一定知名度的品牌。

所谓"精中间",就是介于两头中间的生产

环节要精益求精,车间要出精品,出高质量的能经得起市场竞争考验的产品。他们把促进职工自觉提高技术素质和质量管理素质当作头等大事来抓,工序之间、分工之间、设计与加工之间都建立必要的质监制度。1995年,经中国质量协会用户委员会评定,OVM锚固体系产品荣获"全国用户满意产品"的称号。先后获国内和国际上最具代表性的质量认证机构英国标准学会(BSI)颁发的ISO9001:1994质量体系注册证书,取得了迈向国际市场的金钥匙。

《建筑时报》记者 胡钢原载于1998年2月5日《建筑时报》